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Metodología

• Técnica: Encuestas Telefónicas con CATI

• Universo: Personas que disponen de teléfono en 107 comunas del país, hombres y mujeres, entre 15 y 
29 años.

• Marco muestral: Registro de teléfonos generados a partir de sistema RDD que cubre telefonía fija y 
celular

• Muestra: 1.506 casos. Error muestral de +/- 2,5 puntos porcentuales bajo muestreo aleatorio simple en 
todas sus etapas y con varianza máxima

• Ponderación: Los datos fueron ponderados por región, sexo, edad de acuerdo a los datos del Censo 
2017. Ponderación de nivel socioeconómico a partir de Mapa Socioeconómico AIM 
2018. Se aplica procedimiento de ponderación raking.

• Fecha de terreno: 12 de agosto al 28 de agosto del 2024. Levantamiento por DESUC.

Ficha metodológica



• Cómo perciben la seguridad de sus
entornos y qué hacen para afrontarlas.

• Como también qué opinan de la reinserción
social de jóvenes que han cometido algún
delito.

Esto, con el fin de apoyar e incentivar
iniciativas de seguridad pública que
posicionen y validen el rol de las juventudes.

Objetivos



Colaboración 
intersectorial



Percepciones juveniles sobre
problemas sociales y seguridad

Módulo 1
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P1. De las siguientes temáticas, ¿cuál crees tú que es prioritaria para las personas jóvenes? %Total redondeado
Muestra: 1.506 casos. En barras se omiten categorías ‘Ns-Nr’

1°

2°

3°

Las temáticas prioritarias para 
las personas jóvenes son:

1. el acceso a educación (26%)

2. la economía (20%)

3. el crimen y violencia (19%).



Según las juventudes, los elementos que debiesen ser prioritarios para el gobierno para
aumentar la seguridad, son: el aumentar la presencia policial en las calles (38%) y mejorar
el sistema educativo (32%).

38%

32%

30%

30%

26%

Aumentar presencia policial en las calles

Mejorar sistema educativo

Mejorar la infraestructura de seguridad
pública

Reforzar el sistema migratorio

Fortalecer programas de prevención del
delito con deporte y cultura

P2. Y para el objetivo de aumentar la seguridad, ¿cuál de los siguientes elementos deberían ser prioridad para el Gobierno? %
Primera y segunda mención redondeado

Muestra: 1.506 casos. En barras se omiten categorías ‘Ns-Nr’
Nota: Las categorías no suman 100% debido a que es una pregunta de respuesta múltiple.



Casi la mitad los y las consultados opina que se siente inseguro o muy inseguro en el
transporte público.

47%

25% 25%

5% 5% 3%

En el transporte
público

En tu barrio En el lugar de
estudio/trabajo

En tu casa Con tus amistades Con tu familia

Este sentimiento prepondera
en mujeres jóvenes (55%),
jóvenes entre 15-19 años (51%),
de NSE bajo (52%), y de la
Región Metropolitana (57%).

P3. Ahora, hablando sobre seguridad personal, en una escala de 1 a 5, donde 1 es muy inseguro/a y 5 es muy seguro/a. ¿Cómo 
te sientes en los siguientes entornos? 

% Inseguro/a + muy inseguro/a redondeado
Muestra: 1.506 casos. En barras se omiten categorías ‘Ns-Nr’



Las personas jóvenes que se informan a través de la televisión declaran que la imagen
que se muestra ahí de la población joven es mayormente negativa.

31%

55%

14%

57%

34%

9%

Muy negativas + negativas Ni negativas ni positivas Muy positivas + positivas

Redes sociales Televisión

P5. En relación a tu percepción del nivel de la seguridad en el país, ¿cuál dirías tú que es la principal fuente de información que 
te permite formar esa opinión? 

%Total redondeado
Muestra: 1.506 casos. En barras se omiten categorías ‘Ns-Nr’



Sensaciones de inseguridad aumentan a medida que la persona es consultada por lugares
más externos. Uno de cada tres jóvenes indica sentirse nada o poco seguro en su barrio,
aumentando a más de la mitad al consultar sobre Chile o el mundo.

P6. Ahora, sobre la seguridad ciudadana, en una escala de 1 a 5, donde 1 es nada seguro y 5 es completamente seguro, ¿cómo evalúas 
tú la seguridad en los siguientes lugares? 

%Total inseguro+muy inseguro. Muestra: 1.506 casos. En barras se omiten categorías ‘Ns-Nr’’

53,6%

57,5%

39,6%

34,1%

Mundo

País

Comuna

Barrio



1 de cada 5 personas entrevistadas indica haber sido víctima de un hecho delictivo en
los últimos 12 meses. De estas personas, más de la mitad denunció a las autoridades
pertinentes (57%).

79%

21%
No

Sí

P7. Durante los últimos doce meses, ¿usted fue víctima de algún hecho delictivo? (considerando robos, asaltos, agresiones, etc.) %Total 
redondeado

P7.1 Por ese hecho, ¿denunciaste a las autoridades pertinentes?
Muestra: Solo para quien han sido víctimas de algún hecho delictivo en los últimos 12 meses (n=348). En barras se omiten categorías 

‘Ns-Nr’



42% jóvenes entrevistados
declara que es nada o
poco probable ser víctima
de algún delito en los
próximos 12 meses. Esto
lo declaran en mayor
medida los varones y
jóvenes de regiones.

En mujeres se duplica la
creencia en ser posible
víctima (bastante + muy).

P8. ¿Cuán probable crees que es que seas víctima de un delito en los próximos 12 meses? %Total redondeado
Muestra: 1.506 casos. En barras se omiten categorías ‘Ns-Nr’

42%
45%

39%

33%

48%

37%

20%

14%

27%
23%

19%

Hombre Mujer Santiago Regiones

Total Sexo Zona

Nada o probable Algo probable Bastante o muy probable

79%



1 de cada 3 personas 
jóvenes cree que es más 

probable ser víctima de un 
delito llegando o saliendo 

de un lugar recreativo 
(34%), o utilizando el 

transporte público (29%). 

P9. De las siguientes situaciones, ¿dónde crees que es más probable sufrir un delito? 
%Total redondeado 

Muestra: 1.506 casos. En barras se omiten categorías ‘Ns-Nr’’



En general, la población joven toma medidas preventivas, principalmente las mujeres.
Más de la mitad suele compartir ubicación (55%), evitar transitar por la vía pública de
noche (71%), y reducir su interacción con personas desconocidas (57%).

45%

62%
51%

35%

53%
45%

55%

71%

57%

Compartir ubicación Evito transitar en la vía pública He reducido mi interacción con
desconocidos

Total Hombre Mujer

P10. De las siguientes medidas preventivas, en una escala de 1 a 5, donde 1 es nunca y 5 es siempre, ¿cuánto acostumbras a 
tomar estas precauciones? 

%Total redondeado
Muestra: 1.506 casos. En barras se omiten categorías ‘Ns-Nr’



Un cuarto de las personas jóvenes indican participan en grupos virtuales donde se
agrupan vecinos/as. A más de la mitad de las personas jóvenes entrevistadas le gustaría
participar en programas de seguridad comunitaria y consejos comunales de seguridad
pública.

P16. ¿Participas o participarías en alguna de las siguientes instancias comunitarias?
%Total redondeado
Muestra: 1.506 casos. En barras se omiten categorías ‘Ns-Nr’

26,2%

18,0%

6,1%

5,2%

3,2%

40,6%

39,8%

56,9%

45,5%

52,0%

33,0%

42,1%

36,4%

47,8%

44,2%

Grupos virtuales donde se agrupan vecinos (desde
aplicaciones de mensajería u otras aplicaciones)

Juntas de vecinos

Programas de seguridad comunitaria

Comités de seguridad barriales

Consejos comunales de seguridad pública

Sí, participo Me gustaría participar No me gustaría participar



Efectos de la inseguridad en 
la salud mental

Módulo 2



Quienes indican sentirse inseguros en espacios más íntimos, como la familia, sus casas o
en sus barrios, presentan índices de sintomatología ansiosa o depresiva
significativamente mayores.

P3. y P4. Escala de sintomatología ansiosa o depresiva por sensación de seguridad en entornos
Muestra: 1.490 casos. % Inseguro/a o muy inseguro/a

3,7 3,6
3,2

3,5

4,5
4,2

6,5

5,3

4,4

Familia Casa Barrio

Seguro + Muy
seguro
Ni seguro ni
inseguro
Muy inseguro +
Inseguro



Quienes creen que es más
probable ser víctima de un
delito en los próximos 12
meses presentan un puntaje
mayor en la escala de
sintomatología ansiosa o
depresiva en comparación a
quienes creen que es nada o
poco probable.

P4. y P8. Escala de sintomatología ansiosa o depresiva según percepción de probabilidad de ser víctima de un delito en los 
próximos 12 meses

Muestra: 1.490 casos. En barras se omiten categorías ‘Ns-Nr’

Escala de 
sintomatología 

depresiva o 
ansiosa según 
sensación de 

probabilidad de 
ser víctima de un 

delito

3,2

4,0

4,5
Probable + 

Muy probable

Ni probable ni 
improbable

Nada probable + 
Poco probable



Juventudes y reinserción social
Módulo 3



Las juventudes entrevistadas consideran que las principales influencias en una persona
joven para decidir delinquir son su círculo de amistades o relaciones familiares (63%) y la
exposición a violencia (33%).

63%

33%

29%

29%

24%

18%

Su círculo de amistades o relaciones familiares

Exposición a violencia

Falta de ingresos

Bajo nivel educacional

Escazas oportunidades laborales

Lugar de residencia

P12. ¿Cuál crees que son las principales condiciones que influyen para que una persona joven tome la decisión de delinquir? %
Sí redondeado

Muestra: 1.506 casos. En barras se omiten categorías ‘Ns-Nr’
’



P13. En una escala de 1 a 5, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de
acuerdo, ¿qué tan de acuerdo estás con las siguientes frases? %Total
Muestra: 1.506 casos. En barras se omiten categorías ‘Ns-Nr’

4 de 5 de jóvenes está de acuerdo o completamente de acuerdo con que fomentar el
deporte y la cultura en jóvenes les alejaría de la posibilidad de delinquir (81%).
Además, un 77% indica que el Estado debiese invertir más en medidas de reinserción
social.

59,5

77,4

81,1

La población joven está más expuesta a
delinquir

El Estado debería invertir más en medidas
de reinserción social

Fomentar el deporte y la cultura en jóvenes
les alejaría de la posibilidad de delinquir



Casi 3 de cada 4 personas
jóvenes creen que es algo,
bastante o muy probable
(74%) la reinserción de una
persona joven que ha
delinquido o sea infractora
de ley.

P14. ¿Qué tan probable crees que es la reinserción social de una persona joven que ha
delinquido o sea infractor de ley? %Total redondeado
Muestra: 1.506 casos. En barras se omiten categorías ‘Ns-Nr’

26%

37% 37%

Nada probable + poco
probable

Algo probable Bastante + muy
probable

74%



Además, 1 de cada 2 personas 
jóvenes creen que los factores 

más importantes para la 
reinserción social efectiva son: 
las oportunidades de empleo 

(52%), el apoyo psicosocial 
(47%) y el acceso a la 

educación (47%).

P14. ¿Qué tan probable crees que es la reinserción social de una persona joven que ha delinquido o 
sea infractor de ley? %Total redondeado

Muestra: 1.506 casos. En barras se omiten categorías ‘Ns-Nr’



Reflexiones finales

• La seguridad es un tema relevante para las juventudes, pero siguen marcando agenda los
temas educativos y financieros/económicos. Relevancia de entender la seguridad como un
aspecto amplio.

• Importantes brechas de inseguridad en la población joven, con mayores niveles en las
mujeres. Se busca mayores refuerzos de dispositivos de seguridad sobre todo en espacios de
esparcimientos, estudios, entre otros.

• Efectos de la inseguridad en la salud mental: tanto en espacios íntimos como en aquellos que
se sienten vulnerables a ser víctimas. Importancia de reforzar dispositivos de denuncia y
protección de víctimas.

• Amplias intenciones de participación: más de la mitad de las juventudes entrevistadas les
gustaría participar en instancias territoriales de seguridad.



• La mayoría de las juventudes opina que es
probable la reinserción efectiva de una
persona joven luego de haber infringido
la ley. Esto plantea desafíos para la actual
Política Nacional de Reinserción Social
Juvenil.

• ¿En qué temas? las oportunidades de
empleo, el apoyo psicosocial y el acceso a
la educación son factores claves,
otorgando una visión global a un problema
estructural.
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